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Ölçme, Değerlendirme ve Sınav Hizmetleri Genel Müdürlüğü MATEMATİK
ÜÇGENLER - 7

Test
20

1.		

				  

			 

A

B C

	 ABC dik üçgeninde [AB] ⊥ [BC] olmak üzere

	 I.   sinA
BC
AC

 = 	 II.  tanC
AB
BC

 =

	 III. cosC
BC
AB

 = 	 IV. cot A
AB
BC

 =

	 ifadelerinden hangileri doğrudur?

A)	 I ve II	 B)	 II ve IV	 C)	 I, II ve IV
D) I, III ve IV	 E) II, III ve IV	

2.		

			 

A

α

H

B C

3

4

	 ABC dik üçgeninde [AB] ⊥ [BC], [AC] ⊥ [BH], 
	 |BC| = 4 cm,  |BH| = 3 cm ve m(BéAC)=α olduğuna göre 

tanα kaçtır?
	

A)	 7
3

	 B)	 7
2

	 C)	 4
3

	 D)	 5
3

	 E)	2

3.	

			 

A

D
α

B C

	 ABC eşkenar üçgeninde D ∈ [AC], |AD| = 4|DC| ve 
	 m(BéDC)=α olduğuna göre cotα kaçtır?	

A)	 2 3
5

	 B)	 3
5

	 C)	 2
5

	

D)	 − 3
5 	

E)
 	
−
2 3
5

	

4.	

			 

A

B H C

60°45°

	 ABC üçgeninde [BC] ⊥ [AH], m(BéAH) = 45° ve

	 m(CéAH) = 60° olduğuna göre tanëB + sinëC kaçtır?

A) 	 3
2 	

B)	2	 C) 	2ñ2	  D)	3  	 E) 	3ñ2

5.	

			 

A

B C D
d

E

12

	 Şekildeki B, C, D noktaları d doğrusunun üzerindedir.

	 ABC ve DEC eşkenar üçgenler [AE] ⊥ [CE] ve 
	 |AE| = 12 cm olduğuna göre A noktasının d doğrusu-

na uzaklığı, E noktasının d doğrusuna uzaklığından 
kaç santimetre fazladır?

A)	 4ñ3	 B)	6	 C) 6ñ3	 D)	 8	 E)	8ñ2

6.	 	 	

30°

5

	 Şekildeki çadır uzunluğu 5 metre olan bir iple yerle 30°lik 
açı yapacak şekilde bağlanmıştır.

	 Buna göre çadırın yüksekliği kaç metredir? 

A)	 1	 B)	 3
2

	 C)	 2	 D)	 5
2

	 E)	3
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Ölçme, Değerlendirme ve Sınav Hizmetleri Genel Müdürlüğü MATEMATİK
ÜÇGENLER - 7

Test
20

7.			 

60°

C

20ñ2

20ñ3

BA

20

45°

30°

	 Şekildeki A noktasında bulunan sıcak hava balonu yer 
düzlemi ile 60°lik açı yapacak doğrultuda 20ñ3 metre 
yükseldikten sonra 45°lik açı yaparak 20ñ2 metre ve 
daha sonra 30°lik açı yaparak 20 metre daha yükselerek 
C noktasına geliyor.

	 Buna göre son durumda bu balonun yerden yüksek-
liği kaç metre olur?

A)	 40	 B)	45	 C)	 50	 D)	 55	 E)	60
8.

	

			 

B

A
C

45° 30°
0

x

y

	 Şekilde birim çember üzerinde verilen A, B, C 		 noktaları için

	 I.	 A 3
2
1
2
,











	 II.	 B(0,1)

	 III.	 C −










2
2

2
2

,

	 ifadelerinden hangisi ya da hangileri doğrudur?

A)	Yalnız I	 B)	 Yalnız II	 C)	 I ve II.	
D) II ve III.	 E) I, II ve III.	

9.		

			   135°

B C

A

	 Şekildeki kaydırağın boyu 3ñ2 metre, merdivenin boyu 5 
metre ve kaydırak ile merdiven arasındaki açı 135°dir.

	 Buna göre kaydırak ile merdiveninin yere değdiği 
noktalar arasındaki uzaklık kaç metredir?

A)	 ò39	 B)	8	 C)	ò73	 D)	 9	 E)	7ñ2

10.	 	 	

B

A

C

0
x

y

	 Şekildeki birim çember üzerinde B(a, b) ve C(c, d) nokta-
ları verilmiştir.

	 m(AéOB) = α ve m(AéOC) = b olduğuna göre aşağıdaki-
lerden hangisi her zaman doğrudur?

A) 	a + b = cos α + cos b		
B) 	a + c = cos α + sin b		
C) 	b + c = sin α + cos α		
D) 	a + d = cos α + cos b	
E) 	b + d = sin α + sin b	

11.	

			 

8

3 5

7

A

B D C

	 ABC üçgeninde D∈ [BC], |AB| = 8 cm, |AD| = 7 cm,  
|BD| = 3 cm ve |DC| = 5 cm olduğuna göre |AC| kaç 
santimetredir?

A)	 11	 B)	10	 C)	 9	 D)	 8	 E)	7

12.	

			 

3

3

4

6

8

A

B

D

E

C

	 Şekilde [AD] ∩ [BC] = {E}, |EC| = 8 cm, |AB| = 6 cm,  
|BE| = 3 cm, |DE| = 3 cm ve |AE| = 4 cm olduğuna göre  
|CD| kaç santimetredir?

A)	 4ñ6	 B)	ò95	 C) 3ò10	 D)	 5ñ3	 E)	ò65


